

Ишмаева
И. М.
Букренева

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Букреновой Ксении Геннадьевны
«Эвакуированные ленинградские детские дома в Ханты-Мансийском
национальном округе в годы Великой Отечественной войны», представленной
на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности
07.00.02 – Отечественная история

Диссертационное исследование К.Г. Букреновой посвящено проблеме деятельности эвакуированных детских домов во время Великой Отечественной войны. Следует согласиться с автором в том, что данная тематика может быть востребована обществом, поскольку и сегодня тема «дети и война» является значимой, т.к. дети нередко становятся участниками и жертвами военных конфликтов.

С научной точки зрения данная работа актуальна, так как изучение какого-либо вопроса с учетом специфики развития региона в определенный период позволяет глубже и детальнее разработать научную проблему. Это дает возможность прийти к более глобальным выводам по истории эвакуации в целом в период Великой Отечественной войны.

Ценность исследования состоит в том, что был введен в научный оборот новый комплекс архивных источников, не исследованных ранее. К.Г. Букренева представила широкий историографический анализ и рассмотрела научную литературу центральных и региональных издательств.

В представленной работе автор рассмотрела достаточно широкий круг проблем по эвакуации детских домов из Ленинградской области и последующему размещению детей в Омской области и Ханты-Мансийском автономном округе. Особый интерес представляют данные о медицинском и бытовом состоянии детских домов в эвакуации, а также вопросы, связанные с воспитательным процессом в эвакуированных в ХМАО детских домах в годы Великой Отечественной войны.

Важным является то, что автор, рассматривает не только институционально-организационные вопросы, но и уделяет внимание проблеме «дети и война», именно детство в контексте войны является для автора основой исследовательского подхода.

Наряду с неоспоримыми достоинствами работы следует высказать некоторые замечания. Представленный автором обзор источников выглядел бы полнее, если бы источники не только были разделены по группам, но и каждая группа источников была охарактеризована.

Несмотря на высказанные замечания, необходимо, прежде всего, отметить большую исследовательскую работу, проведенную автором, использование значительного количества архивных материалов в диссертационном исследовании и введение их в научный оборот.

В целом, судя по автореферату, диссертация К.Г. Букреновой является оригинальным историческим исследованием, решающим актуальную научную проблему, имеющая научную новизну. Круг освещенных в работе проблем позволил автору решить поставленные в диссертации задачи и достигнуть цели исследования. Основные результаты диссертационного исследования могут быть использованы при создании как специальных, так и обобщающих изданий, различных учебных пособий и лекционных курсов.

На наш взгляд, диссертационное исследование, представляет собой завершенную научно-исследовательскую работу, выполненную на актуальную тему, и соответствует, на наш взгляд, пункту 9-11. «Положения о порядке присуждения учёных степеней».

Диссертация отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Букренева Ксения Геннадьевна заслуживает присуждения ей степени кандидата исторических наук.

Зав. сектором историко-демографических
и историко-географических исследований Российского Севера
Института языка, литературы и истории
Коми научного центра Уральского отделения РАН,
кандидат исторических наук

 Н.М. Игнатова/

167982, Россия, Республика Коми,
г. Сыктывкар, ул. Коммунистическая, 26.
8(8212)24-55-64
ignatova11@rambler.ru

29 апреля 2015 г.

Подпись Н.М. Игнатова
заверяю. Заведующая канцелярией
Федерального государственного бюджетного учреждения науки
Института языка, литературы и истории Коми научного центра
Уральского отделения Российской академии наук
Молз Чоскифиды
« 29 » 04 2015 г.

